



MINI KULTUREL RYGSÆK

Temamøde tirsdag den 24. Maj kl. 16.30-19.30.

Her vil vi præsentere Den Minikulturelle Rygsæk og byde på en bid mad og tid til hygge og networking. Sæt allerede nu X i kalenderen – invitation med program følger.

PJECE MED KULTUR- OG BEVÆGELSESTILBUD 2011-12

Oversigt over Kultur- og bevægelsestilbud til børn og unge i skole- og fritidsregi for skoleåret 2011-12 skal snart laves. Har du informationer, der skal med, send dem venligst senest mandag den 9. maj til anne.bertram@svendborg.dk

LITTERATUR

WRITERS CAMP 26. – 28. MAJ 2011

15 skriveglade unge fra Svendborg kommune kan få den store oplevelse at deltage i WRITER'S CAMP på Svendborg Bibliotek den 26. – 28. maj 2011. Det er de to forfattere Mikael Josephsen og Vagn Remme, som samarbejder med undervisere fra Poetry Slam foreningen PSFyn om CAMP'en.

Der arbejdes både med skrivningens kunst og kunsten at fremføre en tekst – bl.a. inspireret af Spoken Word og Poetry Slam genrerne. CAMP'en kulminerer med en stor optræden for familie, venner og andre interesserede ved et festligt arrangement – på biblioteket og på Kulturtorvet i Borgerforeningen. Hele projektet afsluttes med en samling af de unges tekster i et CAMP-hæfte.

Målgruppen er de 12-16-årige, som har særlig lyst til og talent for at skrive selv og optræde med egne tekster foran et publikum. Unge, som deltager i workshops ude på skolerne, bliver her orienteret om CAMP'en, og forfatterne vil undervejs spotte de særligt engagerede unge, som vil blive tilbudt plads på CAMP'en. *Det er muligt for alle interesserede skriveglade unge at deltage i CAMP'en, men der er et begrænset antal pladser (15 i alt).* **TILMELDINGSFRIST: 13. MAJ 2011.**

→ TILMELDING & YDERLIGERE OPLYSNINGER:

Anne Bertram, Svendborg Bibliotek: anne.bertram@svendborg.dk/ tlf. 6223 5006

TEATER

UNGETEATERFESTIVAL / VENSKABSBYPROJEKT

Så er der nordisk Teaterfestival!

Den 22-24. april 2011 åbner Kulturhus Borgerforeningen dørene for en Nordisk Teaterfestival i et venskabsbysamarbejde mellem Bodø i Norge, Jönköping i Sverige og Svendborg i Danmark. Det er anden gang festivalen finder sted – sidste år var i Jönköping. Tanken er, at festivalen skal være en årlig tilbagevendende begivenhed, der går på tur mellem de 3 kommuner.

I år er det B&U Teatret og Svendborg Kommune, der står som arrangør og ansvarlig for afvikling af festivalen. Omkring 30 teaterglade unge mennesker mødes for at se hinandens forestillinger, deltage i workshops, hygge sig og lære hinanden at kende. Under fællestemaet *nordiske fortællere* vil forestillinger af Jesper Halle, Viktor Rydberg og Adam Oehlenschläger veksle med teatersport, åben kulturscene i caféen samt workshops, hele tiden med fokus på mødet mellem de unge.

Festivalsekretariatet har åbent:

Fredag den 22.4. kl. 16.00 – 19.30

Lørdag den 23.4. kl. 13.00 – 17.00

Søndag den 24.4. kl. 11.00 – 16.30

Sted: Borgerforeningen – Kulturhus Svendborg, Ramsherred 4, 5700 Svendborg

→ www.kulturbed.dk og www.buteatret.dk

BILLEDKUNST

BØRNEKUNSTUDSTILLING 2011

Over 600 lokale børn fra daginstitutioner, skoler og SFO'er udstiller på årets Børnekunstudstilling på Naturama. Der er fernisering lørdag den 7. maj kl. 14-16 – på Naturama. Udstillingen er at se i perioden den 7. Maj – 5. Juni 2011.

DANS

DANSEBUSSEN 2011

Svendborg Kommune får igen i år besøg af Dansebusen. Denne gang er det Gudbjerg Skole og Gudme Skole, som er de heldige. Den 11. Og 12. april får alle elever nemlig mulighed for at lære DD-Dansen af fire professionelle dansere. Vi andre er så heldige at kunne opleve skolernes elever danse på Dansens Dag den 29. April.

→ Læs mere på www.dansensdage.dk

UNGEKULTUR

WALKIE TALKIE

SVENDBORG BIBLIOTEK holder fortsat aftenåbent for unge i april.

Der vil være lounge og hygge, mulighed for at snakke og lytte til musik, købe lidt godt i caféen og låne materialer i selvbetjeningsautomaten. Målgruppen er de unge på 15-25 år. Det er gratis, og man møder bare op. I marts er der planlagt følgende:

U21-LANDSHOLDET / Onsdag den 6. April kl. 19.30 – 22.00

UNGEFORUM / Onsdag den 13. April kl. 19.30-22.00

PÅSKEHYGGE / Onsdag den 20. April kl. 19.30-22.00

TALENT SPOTS - AFSLUTNING / Onsdag den 27. april kl. 19.30

Svendborg Bibliotek har i 2011 et indsatsområde gældende de unge. Biblioteket vil gerne være endnu bedre til at være et fedt sted for unge, og hertil hjælper en gruppe lokale unge aktivt ved bl.a. at deltage i udviklingen af arrangementer for og med unge. Projektet, med spot på de unge på Svendborg Bibliotek, startede allerede i efteråret 2010, hvor der indtil videre er udviklet idéer til indretning og arrangementer. Der er oprettet en fanside på Facebook: **Walkie Talkie**, som kan tjekkes ud!

NATURAMA

NYHED: Ranger-udstilling på Naturama / 2. april – 30. oktober 2011

I Naturamas nye interaktive RANGER udstilling er der fokus på beskyttelse af dyrelivet og jagten på krybskytteri. Truede dyr og planter er den største illegale handelsvare i verden efter narkotika. Især næsehornet er eftertragtet pga. dens horn, som anses for at fungere som en naturlig viagra i dele af Østen. Det kan være svært for myndighederne at holde krybskytterne væk. De bliver mere og mere opfindsomme og avancerede i deres jagt på horn, tænder og skind, der indbringer dem mange penge på det illegale marked. Under solens varme farver møder publikum et naturtro bredmulet næsehorn på fire meter og en vægt på 250 kg. Næsehornet er en model, for der findes kun få udstoppede næsehorn i Danmark, og der stilles høje krav til sikkerheden ved udstilling. Derfor har Naturama fået bygget en naturtro model af et næsehorn i USA. Det gør, at publikum kan komme helt tæt på det enorme dyr. Skiftende lysstemninger iscenesætter den afrikanske savanne, hvor forskellige gazeller og antiloper går side om side med en zebra, struds og et hulepindsvin. Fra Landroverens vinduer er der kig til den fem meter høje giraf og vandhullet med spor fra de mange dyr. Sammen med introduktionsfilmen vises en samling af konfiskerede souvenirs fra Afrika.

Prøv Ranger-testen

En Ranger er naturens politimand, hvis opgave det er at passe på alverdens truede dyr. På udstillingen kan børn og voksne prøve Ranger-testen og se, om de består de sjove og udfordrende aktiviteter. Kan de kende forskel på savannens dyr og spor, liste som en leopard og gætte elefantlortens vægt. Der er en præmie til alle Naturama-Rangere.

KONFERENCE / MUSKO

HVORFOR TAGE SKOLEN UD AF SKOLEN ?

Konference d.14.9.2011 i Odense fokuserer på de potentialer, der kan være ved at tage skolen udenfor skolen og pege på de særlige ressourcer, der er i et samarbejde mellem museer og undervisningsinstitutioner. Konferencen giver mulighed for et internationalt blik på samarbejdet mellem museer og skoler ved at tilbyde oplæg fra fire dygtige læreruddannere fra England, Norge og Danmark: Olga Dysthe, Justin Dillon, Helene Illeris og Merethe Frøyland.

Målgruppen er forskere og undervisere på alle niveauer, folkeskole, gymnasiet, seminariet og universitet. Museumsundervisere, naturvejledere m.fl. Direktører og konsulenter på kommunale skole- og kulturforvaltninger, skole- og museumsbestyrelser og studerende.

Der sluttes af med en PANELDEBAT om muligheder og udfordringer, når skolen tages ud af skolen.

Læs mere på www.musko.dk

BKN

MODELKOMMUNEFORSØG

Børnekulturens Netværk inviterer kultur- og ungdomsinstitutioner, uddannelsesinstitutioner, kommuner og kulturregioner i hele landet til at deltage i det nye modelforsøg.

Netværket ønsker med forsøget at kvalificere lokale kunst- og kulturaktiviteter for, med og af unge, og at udvikle modeller og metoder, som kan deles og udbredes på nationalt plan.

Deadline for ansøgninger er den 18. april 2011.

→ For mere information og invitation se www.boernekultur.dk

PULJER

HUSKUNSTNERODNINGEN

Næste frist for at ansøge om midler er den **1. september 2011**

→ Se mere her: <http://www.kunst.dk/statens-kunstraad/boern-unge-kunst/huskunstnerordningen/>

! PJECE MED KULTUR-, SUNDHEDS- OG BEVÆGELSESTILBUD / 2011-12

Oversigt over Kultur- og bevægelsestilbud til børn og unge i skole- og fritidsregi for skoleåret 2011-12 skal laves, så har du oplysninger, kan de sendes til: anne.bertram@svendborg.dk

→ se oversigten for 2010-11 på www.kulturborn.dk

Kulturborn.dk

Vores hjemmeside skal bruges og udvikles – og hertil har vi brug for jer og jeres gode idéer og viden om, hvad der sker. Så send endelig jeres inputs til: anne.bertram@svendborg.dk

PS: Husk børnene i KultuNaut

Når I lægger jeres arrangementer for børn og unge ind i KultuNauts database så vær opmærksomme på at afkrydse feltet med "Børn" under "Alder". Så kan interesserede finde dem *både* på nettet og i den trykte Kulturkalender: <http://www.svendborg.dk/>

→ Se hele kalenderen → Indtast arrangement.

Nyt fra Børnekulturens Netværk (BKN)

Hvis du ikke allerede er tilmeldt nyheder fra det nationale BKN, så overvej at gøre det:

<http://www.boernogkultur.dk/global/abonner.html>

Tilmelding til nyt fra Børnekulturelt Netværk, Svendborg

Husk at videresende dette nyhedsbrev til alle de mennesker/institutioner som det måtte have interesse for – vi skal fortsat udvide og kvalificere netværket!

Man kan tilmelde (og framelde) sig BKN Svb. og nyhedsbrevet hos:

Børnekulturkonsulent Anne Bertram / Tlf. 6223 5006 / anne.bertram@svendborg.dk